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Nauczycielski system oceniania z matematyki w klasach II i III gimnazjum
1. Uczniowie otrzymują oceny w następującej skali:

celujący
            
-         6

bardzo dobry 

-
5

dobry



-
4

dostateczny


-
3

dopuszczający

-
2

niedostateczny

-
1

2. Ocenie podlegają następujące formy aktywności:

· sprawdziany- (min 2/półrocze) przeprowadzane po zakończeniu poszczególnych działów, poprzedzone powtórzeniem, zapowiedziane z tygodniowym wyprzedzeniem. Czas trwania sprawdzianu – 1 godzina lekcyjna.,

·  kartkówki- (min 5/półrocze) najwyżej z trzech ostatnich lekcji, niezapowiedziane. Czas trwania – do 15 min.
· zadania domowe – (min 2/półrocze)
· wykonywanie ćwiczeń praktycznych
· prace długoterminowe
· aktywność –(min 1/półrocze) obejmuje stosunek ucznia do przedmiotu, przygotowanie do zajęć, zaangażowanie w pracy na lekcji, udział w zajęciach pozalekcyjnych i konkursach szkolnych i pozaszkolnych.

· szczególne osiągnięcia
· dodatkowe zadania
Uczeń, który odmawia przystąpienia do sprawdzianu, kartkówki, odpowiedzi ustnej lub innej formy sprawdzającej otrzymuje ocenę niedostateczną odpowiednio za sprawdzian, kartkówkę, odpowiedź ustną lub inną farmę sprawdzającą wiedzę ucznia. 
Jeżeli uczeń w czasie pisemnej pracy kontrolnej nie pracuje samodzielnie na polecenie nauczyciela przerywa pracę i otrzymuje ocenę niedostateczną. Poprawienie tej oceny jest możliwe wyłącznie po uzyskaniu zgody nauczyciela.
3. Zasady poprawiania ocen.

Poprawie podlegają oceny niedostateczne ze sprawdzianów w terminie uzgodnionym 
z nauczycielem oraz jeden raz w półroczu, dowolnego sprawdzianu, z którego otrzymał ocenę inną niż niedostateczną z zastrzeżeniem, że do poprawy danego sprawdzianu przystępuje tylko jeden raz, chyba, że nauczyciel wyrazi inną wolę. Nauczyciel może zezwolić na poprawianie innych ocen bieżących.
4. Zasady wystawiania ocen śródrocznych i końcoworocznych.

Ocena śródroczna i końcoworoczna jest wystawiana na podstawie ocen cząstkowych uzyskanych zgodnie z wymaganiami edukacyjnymi i szczegółowymi kryteriami oceniania, przy czym największą wartość mają oceny ze sprawdzianów i kartkówek. Rozwiązywanie zadań dodatkowych systematycznie w ciągu roku szkolnego daje szansę na podwyższenie oceny Ocena nie jest średnią arytmetyczną ocen cząstkowych.

5. Ustalenia końcowe:

· Uczeń powinien być informowany o swoich ocenach na bieżąco.

· Uczeń w każdym półroczu ma prawo do dwukrotnego zgłoszenia nieprzygotowania do lekcji (brak zadania domowego, zeszytu).Musi to uczynić na samym początku lekcji. Za każde następne nieprzygotowanie uczeń otrzymuje ocenę niedostateczną. Uczeń nie otrzymuje oceny niedostatecznej za brak pracy domowej, gdy przed lekcją zgłosił, iż nie potrafił sam wykonać zadanej pracy i pokazał pisemne próby rozwiązania wszystkich przykładów. 
· Nieprzygotowanie nie dotyczy zapowiedzianego sprawdzianu i kartkówki,
· Na koniec półrocza oraz na koniec roku szkolnego nie przewiduje się dodatkowych sprawdzianów i prac zaliczeniowych.

