                                                                                                               Katowice dnia 29.04.2019 r.


Zapytanie ofertowe

Konserwacja boiska sportowego „Arena Wełnowiec” przy Szkole Podstawowej nr 19                     im. W. Korfantego  w Katowicach , ul. Krzyżowa 12

1. Przedmiot zamówienia 
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie czyszczenia,  konserwacji  i uzupełnienia granulatu EPDM  na  boisku szkolnym z nawierzchnią sztucznej trawy, oddanego do użytku w grudniu 2016 roku.
2. Opis sposobu obliczenia ceny oferty.
a. Wykonawca określi łączną cenę brutto oferty za realizację przedmiotu zamówienia, podając ją w PLN.
b. Cena podana w ofercie powinna obejmować wszystkie koszty i składniki związane z wykonaniem zamówienia w tym m.in. podatek VAT, koszt dojazdu.
c. W osobnych punktach wyszczególni cenę brutto granulatu za 1 tonę ewentualnego uzupełnienia (granulat jasnoszary) oraz cenę 1 mb podklejenia trawy. 
3. Opis boiska
Boisko do piłki nożnej  z nawierzchnią sztucznej trawy wypełnionej granulatem EPDM w kolorze szarym o powierzchni 1336,8 m2.
4. Opis zakresu koniecznych prac
a. Spulchnienie i rozdrobnienie granulatu
b. Ewentualne uzupełnienie granulatu
c. Szczotkowanie murawy
d. Podklejenie pasów linii (w razie potrzeby)
Wszystkie zabiegi powinny być wykonywane przy użyciu specjalistycznych maszyn przeznaczonych do pielęgnacji nawierzchni ze sztucznej  trawy.
W celu sprawdzenia stanu technicznego boiska istnieje możliwość dokonania przez Oferentów wizji lokalnej  obiektu, którego konserwacja jest przedmiotem zapytania.
   5. Kryteria oceny oferty
a. Cena  całościowa konserwacji boiska
b. Cena granulatu EPDM kolor szary
- z produkcji pierwotnej
- z recyclingu
c. Oferowany termin realizacji zadania 
  6 .Miejsce i termin złożenia ofert:
[bookmark: _GoBack]Oferty należy złożyć w sekretariacie Szkoły Podstawowej nr 19 w Katowicach, ul. Krzyżowa 12  lub  emailem na adres : sp19@sp19.org do dnia  17.05.2019 r. Osoby do kontaktu : Barbara Len- dyrektor szkoły, telefon 032/250 27 52 lub Hanna Gąsior- inspektor nadzoru CUW Katowice
