SP-19.035.24.2017





              Katowice, dnia 10.01.2018 r.







Wydział Edukacji i Sportu







Urzędu Miasta Katowice

Sprawozdanie z funkcjonowania kontroli zarządczej w 2017 r.
w Szkole Podstawowej nr 19 im. Wojciecha Korfantego w Katowicach
Podstawa prawna :

· art. 69 ust.1 pkt  2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych 
(Dz. U. z 2016 r., poz. 1870)

· § 3 Zarządzenia Nr 1903/2010 Prezydenta Miasta Katowice z dnia 8 lutego 2010 roku            w sprawie zapewnienia funkcjonowania systemu kontroli zarządczej 
w jednostkach organizacyjnych Miasta Katowice

Realizując postanowienia  § 3 ust. 1 Zarządzenia PMK Nr 1903/2010 z dnia 8 lutego 2010 roku w sprawie zapewnienia funkcjonowania systemu kontroli zarządczej (…) informuję, że zapewnienie realizacji celów i zadań odbywało się w sposób zgodny z prawem, efektywny, oszczędny i terminowy we wszystkich aspektach funkcjonowania jednostki  poprzez:

Prowadzenie działań  zgodnych z przepisami prawa oraz procedurami wewnętrznymi
W szkole została opracowana procedura kontroli zarządczej w oparciu o standardy określone przez Ministra Finansów obejmująca środowisko wewnętrzne, cele i zarządzanie ryzykiem, mechanizmy kontroli, informację i komunikację, monitorowanie oraz ocenę. Ponadto w zasobach bazy prawnej szkoły w oparciu o obowiązujące przepisy prawa funkcjonują wewnętrzne akty prawne (regulaminy, procedury i zarządzenia dyrektora szkoły).
Wiarygodne sporządzanie sprawozdań finansowych
Przydzielone środki finansowe pokrywają wydatki w placówce, dokonywano monitorowania realizacji zadań poprzez:
Wykonanie planu dochodów: 

dochody realizowane są zgodnie z aktualnie zawartymi umowami i w większości terminowo przekazywane do budżetu miasta. 
Wykonanie planu wydatków: 

· poziom wydatków  za II półrocze jest zgodny  z planem finansowym na rok 2017 
i dotyczy potrzeb niezbędnych do należytego funkcjonowania jednostki;
· zobowiązania finansowe jednostki realizowane są terminowo;

wszystkie zakupy dokonywane są zgodnie z zasadą celowości, oszczędności 
i gospodarności;

· bieżąca kontrola dokumentacji płacowej nie wykazała niezgodności wypłat wynagrodzeń z dokumentacją kadrową, jedynie w miesiącu październiku dokonano korekt                             w wypłaconych godzinach nadliczbowych.
Ochronę zasobów oraz stosowanie fizycznych środków kontroli nad majątkiem
Gospodarka mieniem odbywa się poprzez ewidencję księgową jednostki zgodnie z posiadanymi składnikami majątkowymi, ewidencję środków trwałych oraz inwentaryzowanie składników majątkowych zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz odpowiednie zabezpieczanie.
Ochrona zasobów funkcjonuje poprzez: 

· właściwe przechowywanie dokumentów oraz  określony dostęp do dokumentów przez upoważnione osoby, 

· pracownicy mają świadomość swojej odpowiedzialności za mienie ogólnodostępne oraz swoich obowiązków w zakresie jego ochrony i właściwego wykorzystywania, 

· w szkole funkcjonują środki ochrony zasobów w postaci monitoringu wizyjnego 
      i alarmu,
· składniki majątku są odpowiednio oznakowane.

Kontrolowane są zasoby informatyczne: 

· ograniczony jest dostęp osób nieuprawnionych do danych zawartych w komputerze;
· pliki  zawierające dane są chronione hasłem;

· tworzone są i właściwie przechowywane zapasowe kopie plików;

· komputer jest zabezpieczony programem antywirusowym.

Przestrzeganie i promowanie zasad etycznego działania
Wprowadzono kodeks etyczny, którego monitoring z dnia 24.04.2017 r. zgodnie z procedurą kontroli zarządczej wykazał przestrzeganie zasad etycznego działania. W II półroczu nie wpłynęły żadne skargi i wnioski dotyczące łamania zasad określonych w kodeksie etycznym.
Pracownicy szkoły są zapoznawani z obowiązującymi przepisami prawa ogólnego 
i wewnętrznego szkoły, stosują się do jego ustaleń i są świadomi konsekwencji wynikających                      z nieetycznego zachowania lub działań niezgodnych z prawem. 

Odpowiedni przydział zadań dla pracowników stosownie do posiadanych przez nich zakresów czynności, ich kwalifikacji i cech osobistych
· Pracownicy posiadają odpowiednie kwalifikacje i doświadczenie na stanowiskach pracy, są  kompetentni i pracują zgodnie z obowiązującymi  przepisami. 

· Osoby zarządzające i pracownicy mają jasno i precyzyjnie określony zakres obowiązków w formie opisu stanowiska, odpowiedzialności i uprawnień. 

· Proces zatrudnienia uwzględnia wykształcenie, doświadczenie, umiejętności,                     a także sprawdzanie danych w Krajowym Rejestrze Karnym oraz CROD.
Bieżące aktualizowanie zakresów czynności pracowników i upoważnień
· Pracownicy administracji i obsługi posiadają karty stanowiska pracy określające zadania na danym stanowisku, natomiast niezbędne kwalifikacje i umiejętności określa załącznik nr 2 do regulaminu wynagradzania pracowników. 
· Pracownicy pedagogiczni zajmują stanowiska zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa (Karta Nauczyciela, Rozporządzenie MEN), ich zakres czynności zawiera arkusz organizacji oraz statut szkoły. 
· Upoważnienia stałe i czasowe zawiera Dokumentacja Ochrony Danych Osobowych oraz znajdują się w teczkach akt osobowych pracowników.

Rozdzielenie funkcji decyzyjnych, kontrolnych i operacyjnych
· Dyrektor szkoły sprawuje nadzór w zakresie gospodarowania środkami publicznymi pod względem legalności, gospodarności i celowości. 

· Wszystkie dowody operacji gospodarczych i finansowych wymagają pisemnej akceptacji dyrektora szkoły

· Wstępnej kontroli dokumentów dokonuje sekretarz oraz intendent szkoły w zakresie: 


Dostawy i usługi inne niż żywienie - sprawdzenie operacji pod względem, formalno – rachunkowym- sekretarz szkoły, merytorycznym, gospodarności i legalności oraz zgodności                  z ustawą Prawo zamówień publicznych- dyrektor szkoły

Dostawy i usługi związane z żywieniem – sprawdzenie operacji pod względem formalno – rachunkowym- intendent szkoły, pod względem merytorycznym, legalności 
i gospodarności oraz zgodności z ustawą Prawo zamówień publicznych – dyrektor szkoły.
· Dyrektor szkoły dokonuje kontroli wydatków zgodnie ze stanem posiadanych środków. Złożenie podpisu przez dyrektora szkoły na dokumencie oznacza, że operacja jest prawidłowa.

· Sekretarz szkoły na podstawie zestawienia obrotów i sald dokonuje porównania stanu faktycznego dokonanych operacji finansowych z planem finansowym, a dyrektor szkoły zatwierdza ich poprawność.

Zapewnienie efektywności i skuteczności przepływu informacji
W Szkole Podstawowej nr 19 im. W. Korfantego stosowana jest: 

· komunikacja bieżąca uwzględniająca przekaz w odpowiedniej formie i czasie oraz właściwe i rzetelne informacje potrzebne pracownikom do wypełniania obowiązków; 

· system komunikacji wewnętrznej  - zapewniony poprzez: księgę zarządzeń, księgę kurend, wykaz zastępstw, księgę protokołów, polecenia służbowe w formie pisemnej                   i ustnej, pocztę elektroniczną, telefon;

· system komunikacji zewnętrznej – utrzymywany z podmiotami zewnętrznymi poprzez telefon, pocztę elektroniczną, pocztę listowną, skrytki, kontakt osobisty, ePUAP. 

Prowadzenie efektywnych i skutecznych działań w postaci kontroli wewnętrznych opartych na analizie ryzyka 

Plan kontroli wewnętrznych jest opracowany na podstawie analizy ryzyka. Zgodnie                       z planem dyrektor w II półroczu przeprowadzał kontrole w następujących obszarach:
· gospodarka finansowo-majątkowa- 5 kontroli
· gospodarka żywieniowa- 3 kontrole
· fundusz wynagrodzeń- 5 kontroli 
· dyscyplina pracy- 2 kontrole
· Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych- 2 kontrole
· ochrona przed zagrożeniem- 1 kontrola 
· zamówienia publiczne- w szkole realizuje się zamówienia pozaustawowe zgodnie 

z przyjętą procedurą wewnętrzną 
Monitoring działań
Dyrektor na bieżąco monitoruje system kontroli, zidentyfikowane problemy są skutecznie rozwiązywane.
Zarządzanie ryzykiem
W szkole został opracowany rejestr zidentyfikowanych ryzyk na 2017 w oparciu o identyfikację              i analizę w odniesieniu do celów i zadań jednostki.
W szkole niezidentyfikowano wysokich ryzyk.
Barbara Len
Dyrektor 
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